

◎ 星晓辉

文学ABC

## 愿青春永不褪色

我在翻看《野草》时,不经意间发现了一朵枯萎的桐花,浅褐色,脉络分明,对着阳光看是半透明的,如蝉翼一般。拍拍脑袋,始终记不清什么时候把它夹进了书里,可我还是能想象出它原来的样子——粉紫色,圆鼓鼓的喇叭样,还有些许甜香。当初我把它夹进书里时,心里一定是不忍的。然而,它终于还是褪尽了明艳的色彩,正如我们指尖的青春,无论你多想留存,终将被时间冲淡。

四年的大学生活走到了终点,到了这一刻还是有些心慌,快一个星期了,楼下每天都是熙熙攘攘的人群,大都是毕业生在处理自己不用的书籍、杂物,我总有一种感觉:这被轻易舍弃的是我们曾经朝气蓬勃的青春。“俊俊”在上海辛苦奔波着,“二爷”在参加公务员考试,老大大在亲情与爱情间徘徊,“小五”的编辑生涯,我的考研大战……

洛河、国花园、白马寺、植物园,年年守候的牡丹,在青春的剧集里,



绘制 仁伟

渐渐地不见了踪影。一种淡淡的悲伤萦绕在心头,还有一点儿担心,担心什么呢?担心我们会成为自己原本讨厌甚至反对的人,担心将来我们摧毁着别人的梦,还浑然不觉。

分别了,我只有一个卑微却近

乎奢侈的愿望,愿我们每一个人的青春都能变成琥珀,而不是我书中褪尽颜色的桐花。这个琥珀里藏着我们最初的愿望,最纯真的面容,一个童话一样的梦,一个永不褪色的青春。

## 灾难并不可怕

去年6月,带着对圣地的无限向往和顶礼膜拜,我独自一人驱车三千多公里,来到了魂牵梦萦的西藏。

来不及抬头看一眼蓝天白云,更来不及看一眼拉萨的寺院僧房,甚至来不及感受一下高原缺氧,现实就给我开了一个残酷的玩笑:在拉萨一个宽阔的十字路口,一辆丰田轿车仿佛从天而降,与正高速行驶的我来了一个猛烈对撞,一阵失控过后,留下一个惨不忍睹的现场。

因为车内安全气囊及时打开,我的身体安然无恙,但刚买的车被撞了,我一时间心乱如麻,情绪近乎失控。站在明亮得让人睁不开眼睛

的太阳下,我掏出手机,却不知道该打给谁。我胡乱地浏览着通讯录,突然看到了保险人陈姐的电话号码。陈姐是我的邻居,每天背个包包,逢人就发宣传页,开口就是卖保险。她听说我买了新车,立刻上门说车险。出于对邻居的信任,我投了她为我设计的保险。

抱着试试看的态度,我拨通了陈姐的电话,说明了情况。陈姐告诉我异地出险理赔和承保地出险理赔没有任何区别,全国通定通赔,她告诉我报案电话,让我备齐资料,说会帮我报案追赔。

果然,报案不到30分钟,出险地保险公司就有人来到事故现场

进行勘察,然后把我的车拖到定损中心定损,最后又拖到4S店维修,为我办理了直赔,告诉我修完后不用交钱,直接开走。

通过这次惨痛的教训,我对曾经不以为然的保险有了全新的认识:保险是晴天为自己准备好的伞,下雨时只需镇定从容地打开即可。

(庄小艳)

**保险让生活更美好** 征文

投稿邮箱:bxxieshou@163.com  
联系电话:65233688  
主办单位:洛阳市保险行业协会  
洛阳日报报业集团

## “保险让生活更美好”主题征文启事

在央视的黄金时段,一条名为“保险让生活更美好”的公益广告,给很多观众留下了深刻印象。为了加深市民对保险的了解,传递保险正能量,从即日起至8月中旬,洛阳晚报、洛阳商报社联合洛阳市保险行业协会,在全市范围内开展“保险让生活更美好”主题征文活动。

保险是生命的守护神,是日常生产、生活的保护伞,生活离不开保险,保险让生活更美好。

如果您是对保险有深入了解的业内人士,请谈谈多年来对保险的认识;如果您是一名孩子的家长,您可以挥笔直抒胸臆,也可引导孩子

了解金融知识,浅谈保险;如果您是保险的受益者,请说说您的故事,让更多的人了解您的经历;如果您的身边有感人至深的保险故事,请拿起笔记录下来。

**【主办单位】**  
洛阳市保险行业协会 洛阳日报报业集团

**【协办单位】**  
洛阳市保险行业协会各会员单位

**【承办单位】**  
洛阳商报社、洛阳晚报

**【奖项设置】**  
一等奖:1名,价值2000元奖品

二等奖:2名,价值1000元奖品  
三等奖:5名,价值500元奖品  
纪念奖:10名,价值200元奖品

**【征文主题】**  
“保险让生活更美好”  
一、要求:内容真实,事迹感人,文笔流畅,每篇字数约600字以内。稿件请注明作者单位、姓名、联系电话。

二、截止日期:2013年8月15日  
三、邮寄地址:开元大道218号报业大厦19楼晚报副刊部  
投稿邮箱:bxxieshou@163.com(请注明“征文”字样)  
联系电话:65233688

## 洛阳写手 写百姓事

投稿邮箱:bxxieshou@163.com  
联系电话:65233688

## 夏夜斗蚊记

夏夜闷热,空调调凉,我倒头便睡。一架“高音轰炸机”从耳边呼啸而过,把我从梦中惊醒。小样,我都用蚊帐把自己封闭起来了,你竟然还不放过我,欺人太甚,我非逮住你不可。于是,我打开灯,戴上高度近视镜,开始了地毯式搜索。

一抬头,我发现“小飞贼”紧紧地贴在蚊帐一角。我屏住呼吸,慢慢地靠近,定睛一看,天哪!它的肚皮被鲜红的液体撑得鼓鼓的。我顿时怒火中烧,这可恶的家伙,竟然吸了那么多鲜血,看我怎么收拾你。我把一只手伸到帐外,准备用对击的方法拍死它,可一想不行,这家伙占据有利地势,不宜夹击。我决定使用连环计,拿起一个苍蝇拍,小心翼翼地接近它。啪的一下,“小飞贼”应声落在枕头上,滴溜溜打转,可能是被我拍得头晕眼花了吧,我乘胜追击,用苍蝇拍一横扫,“小飞贼”落地了,我本想踩死它,怕弄脏鞋底,于是垫张纸,上脚用力一拧,才解了我的心头之恨。

我继续搜索,又发现一只蚊子在帐内盘旋,它可能是被我刚才的一系列动作吓得不知所措了,在慌乱中找不到着陆点。我沿着它的逃亡路线,快速追踪,双手连续拍,这只“吸血小贼”终于命丧我掌心。还有一只蚊子居然落在紧贴墙壁的蚊帐上,真乃天助我也!我一巴掌上去,白色的网纱上血迹斑斑。

那一夜,我一觉睡到大天亮。

## 还钱

在单位,我有两个好友,一个是马大哈(化名),一个是李精猴(化名)。单位倒闭后,厂里发了下岗安置费,让自谋职业。

马大哈想做服装生意,钱不凑手,我就把发的安置费的零头5千元给了他。当时,他没给我打借条,我也不好意思提。

3年后,他的生意做得风生水起,可他一直不提还钱的事儿。一天,我对李精猴说起这事儿,他略加沉思:“这还不好办,你发个短信给他,说你现在急需买房,以前借的1万元……”“啊,这样不是……”他诡秘地一笑:“如果他回信辩解,证明承认此事。”我不假思索地依计而行。过了半个月,不见马大哈有回音,又过了半个月,依然没有音讯。

一天晚上,我正在家里看电视,听到外面有敲门声。我把门打开,是马大哈。他看着我,说:“看到你的短信,我才想起以前借钱的事儿,只因家中……”他欲言又止。“屋里坐,屋里坐。”我热情相让。“不进去了,我得赶紧回去料理后事呢。”说着他从挎包掏出1万元递给我。“不,不是……”我欲言又止。“收下吧,还钱晚了,实在抱歉。”说完,他握了一下我的手,转身消失在夜色中。

第二天,我把实情告诉李精猴,问他多拿的5000元怎么办。他哈哈一笑:“这点小事儿,还用问我?你自己看着办就是了。”我站在那里,不知如何是好。

市井写真

◎ 王利环

啼笑皆非

◎ 王克让